

哈市四成秸秆将变清洁能源

华润集团与哈市11区、县(市)签约计划今年建设10-30处秸秆气化清洁能源项目



首批2个项目已于去年10月开工

记者从哈尔滨市农业农村局获悉,去年5月8日,市政府与华润集团就秸秆气化清洁能源项目签署了合作框架协议,华润集团计划投资120亿元,利用3-5年,在我市建设200处秸秆气化清洁能源项目。该项目以2兆瓦为一单元,每年可消化秸秆3.5万吨,年产400万立方米天然气,可发电1600万度,同时产生余热0.8万蒸吨,生产有机肥1.5万吨。项目完全达产后,年消化秸秆可达700万吨,接近全市年可收集秸秆总量的四成。



秸秆如何变成清洁能源?

该项目是利用微生物发酵技术,把秸秆转化为能源——沼气,实现秸秆资源变废为宝,生产的沼气可用于发电,余热供暖,剩余的沼渣沼液作为肥料还田。据了解,秸秆焚烧不仅产生大量烟、雾等有害气体污染环境,更是资源浪费。近年来,哈尔滨秸秆焚烧虽大幅度减少,但同国外发达国家农作物秸秆利用率相比还是有一定差距。此次签约的生物质热电联产项目,采用“兼氧水解+生物质气化+热电联产+有机肥”工艺模

式。收集的秸秆经兼氧水解后进入生物质气化系统,生产的生物气经脱水和化学脱硫等净化工艺处理后,全部用于热电联产发电机组,发电上网,余热用于系统增温、保温供热。经固液分离后的残渣全部回用,残渣用于生产固态有机肥。此次签约的相关项目为利用秸秆,以生物质热电联产工程为主线,利用产出物及附属产品生产多种具有经济效益的产品。该项目将配套建设秸秆储存料场、水解池、生物质气化罐、落地储气柜、有机肥生产车间等。

新闻链接

签约项目将收获诸多效益

能源效益	项目生产的生物质发电上网,提供生物质电,减少利用煤等其他化工原料的发电量,减轻了环境污染。同时极大提高了当地电网的供电能力。包括生物气,在节约能源的同时,也对环境保护起到有效作用。
社会效益	项目运行稳定后,将成为该区域治理区域有机废弃物的示范带动工程,社会效益显著,解决了农业废弃物处理问题,实现了畜禽粪便的无害化处理,减少环境污染,同时残渣是优质有机肥,有助于改善土壤质量,增加了土壤肥力,减轻污染,促进项目区水土资源的合理利用和生态环境的良性循环。周边土地利用残渣可提高土壤肥力,减少使用化肥造成的土壤板结等问题。
生态效益	项目运行稳定后,项目地点附近的水稻秸秆经过中温生物质气化处理,产生优质可再生生物质气,有利于缓和温室效应和净化空气。产生的固态有机肥出售,利用有机肥可减少化肥、农药用量,改善土壤质量,促进基地内水和土地资源的合理利用和生态环境良性循环。
经济效益	项目发电规模、年可发电量、固态有机肥产量等,达产期内年均销售收入可观。

哈市社保卡补换全城通办即时领取

办理时间从7天缩短到5分钟

本报讯(记者 于勇)市人社局不断推出惠民服务措施,哈市社保卡补换实现全城通办即时领取。补办社保卡办理时间从原来的7天缩短到现在5分钟即可办结。

社保卡是面向参保人员发行的提供人社领域各项服务的重要凭证,其加载的金融功能已在养老金领取、失业金领取、技能补贴、医保待遇支付、异地就医个人账户划转、助学贷款等方面广泛应用。截至目前,我市社保卡制发已突破850万。为给持卡人提供更优质的服务,我市社保卡补换引进银行窗口,经过多次流程调整、环节优化、系统改进,从7天领卡到当日领卡,再从当日办理15-20分钟领卡优化至5分钟,真正实现高效、便捷,深得办事群众好评。具体惠民措施主要包括:一是取消填表环节和身份证复印件,通过身份证读卡器和公安联网核查系统验证身份信息,只凭身份证原件即可办理业务。二是定制预制卡,先行印刷银行账户,办事群众补卡时关联个人信息,制卡室自动获取、打印卡面信息。三是数据流转,工作人员跑腿,办事群众前台申请补换卡后,系统数据传递,后台制卡,工作人员将卡递交到银行窗口,办事群众只需等待几分钟。四是社保卡管理系统与银行系统同步改造,极大提高了工作效率。同时,为贯彻落实市委、市政府关于“放管服”、“强区放权”等改革要求,先后启动了9区、9县(市)社保卡补换网点,办事人员可以就近就近办理社保卡补换业务,实现了全城通办。自去年4月以来,全市累计即时补换卡13.5万张,为急需补卡的参保人解除了燃眉之急、后顾之忧。

社区卫生服务中心实现“医联体”全覆盖

我市将建成“院办院管”社区卫生服务机构36家

本报讯(记者 尹明)昨天,记者从市第十五届人大常委会第二十次会议获悉,2019年,我市将建成医联体覆盖100%的社区卫生服务中心,同时建成医共体覆盖60%以上乡镇卫生院,不断提升基层医疗服务能力。

据了解,2018年10月末,市第十五届人大常委会第十七次会议听取和审议了市政府《关于健康扶贫工作的报告》,提出了审议意见。市政府对贯彻落实审议意见提出了明确要求,市卫健委将贫困地区的“乡镇卫生院村卫生室建设达标率和村医配备比”纳入年度区、县(市)地方经济社会发展主要考核指标。截至去年底,村医年人均可支配收入水平由2.5万元提高到3万元,增幅达20%。“目前,全市全科医生配备比已实现国家、省规定的1万人有1名标准。2019年,将继续做好乡镇卫生院和社区卫生服务中心人才招聘、基层医务人员业务培训和全科医生转岗等工作,使全科医生配备比达到1万人有1.5名标准。”据相关负责人介绍,2018年年底,哈尔滨市贫困人口县域内就诊率已达98.73%,同比增加15个百分点。随着扶贫养老工作的深入,我市将继续加快基层医改进程,搭建医疗救助信息平台,健全完善健康扶贫长效机制,加大督察指导监督力度,全面完成健康扶贫任务。2019年,我市将建成“院办院管”社区卫生服务机构36家,3家乡镇卫生院晋升二级医院,医联体覆盖100%社区卫生服务中心,医共体覆盖60%以上乡镇卫生院。

今起部分列车实行二次安检

旅客需至少提前一小时进站候车

本报讯(唐雷 记者 王晓)为确保旅客安全出行,从今日零时起,由哈尔滨站、哈尔滨西站、哈尔滨东站等始发、经停的所有终到或经停北京的列车将实行二次安检,工作人员将对进站旅客及其行李进行一人不漏、一件不漏全覆盖式检查。

第一次安检是在站外凭票进站时进行;第二次安检是所有乘坐终到或经停北京列车的旅客,到标有“二次复检区”的区域进行二次安检。通过安检后,再由车站工作人员指引到所乘车次的候车区域等候上车。为了不耽误旅客行程,铁路警方建议旅客至少提前一小时进站候车配合安全检查。进站乘车时需持本人有效证件、票、证、人,不一致时将无法通过安检,特别是临时身份证没有照片的将不能购票和进站乘车。

同时,为维护铁路公共安全,旅客乘车携带的物品除禁止携带《铁路进站乘车禁止和限制携带物品的公告》中所列的枪支、弹药、警械、管制刀具、放射物品、易燃易爆、腐蚀品、毒害品、氧化剂、强磁物品等危险品、违禁品外,可能危及旅客人身安全、存在重大安全隐患的利器、钝器等也不允许携带进站上车。



开学在即 学生返校

新学期开学在即,不少学生开始踏上返校旅途,25日,哈尔滨火车站内学生流、返程流与外出务工流叠加,迎来客流小高峰。

本报记者 刘达齐摄影报道

回到家乡找到“对口”人生

从上海国企辞职回哈的王牧昕,工作薪酬不减,生活幸福感倍增

本报记者 张明超 文/摄/视频

半年时间,经历秋冬,却是30岁的王牧昕工作中最幸福的时光。2018年9月之前,他还在上海一家国企做芯片研发,挣着20万元的年薪却总是羡慕别人的生活。现在,他在哈尔滨新区一家科技公司做软件研发,专业更加对口,施展空间更大,薪酬不比在上海时差,幸福感“爆棚”。

从上海回到哈尔滨,王牧昕过上了以前自己最羡慕的生活。

羡慕当地同事的生活 暗自为回哈尔滨做准备

30岁的王牧昕家在道里区,本科就读于哈尔滨理工大学,从上海大学硕士研究生毕业后,直接留在了当地工作。学习电子与通信工程专业的他,进入到上海当地一家电子领域的国企工作,负责芯片研发。“我在上海的年薪能有20多万元吧,在上海正常生活下去没有问题,但是却始终买不起房子。”王牧昕说,2014年毕业后在上海大学附近租房住,开始时一个月的租金是2000多元,后来价格越来越高,涨到了4000多元。

“房价高是一方面,作为哈尔滨人,在上海一直没有归属感,不适应那边的气候和人文环境,特别是上海当地的口音非常严重,我生活了好几年都听不懂也不会说,所以一直都有回到哈尔滨的想法。”王牧昕告诉记者,他在2015年就结婚了,女朋友是自己的同学,也是哈尔滨人,毕业后一起去了上海工作,回到哈尔滨办完婚后,又返回上海。“上海本地的同事总是能

回父母家,周末一家人其乐融融,说实话我就羡慕这样的生活。”

其实王牧昕每年“十一”和过年都能回家一次,公司还给报销往返路费,可是王牧昕却早就做好了回哈尔滨的准备。“2016年跟家里人商量,就在群力买了房子。”

哈尔滨的工作和生活正是他想要的理想状态

想回家乡工作,王牧昕开始四处投递简历找工作。很快,哈尔滨海能达科技有限公司对他进行了两轮电话面试,双方初步达成了签约意向。2018年9月,王牧昕回到哈尔滨,经过当面交流后,他决定带着妻子一起来回工作。10月份,正式入职海能达。

“我的专业是电子与通信工程,在上海的工作主要研究芯片,尽管专业都是相通的,但不完全适合自己,回到哈尔滨后,我发现自己的专业更适合现在的科技开发工作。哈尔滨的公司和技术上和人都不比上海的公司差。我身边都是家乡人,带我的高级工程师水平很高,我能学到很多东西,包括我们总监,是个技术大咖,无论是工作生活都给了我很多帮助,我在新公司工作后觉得这里才是适合我的地方。”

生活上,王牧昕更满足了。“我是独生子女,我妻子也是,双方父母都在哈尔滨,最终选择回来就对了。”他说,自己都不适应上海的生活方式,更别说父母过去跟自己一起生活了,而且自己和妻子需要照顾4个老人,在哈尔滨,亲戚朋友多,无论家里有什么事情都能互相照应,要是去了上海,生活起来肯定非常不方便。

王牧昕是理工男,不太善于言辞,但是他说,自己在上海闯荡过、见识过,更加发觉家乡哈尔滨是一座不错的城市,自己也更有感情,也想回来为家乡做贡献。“我有好几个本科同学毕业后去了南方,这几年也都陆续回来了,都觉得哈尔滨更适合自己。”

现在的王牧昕一周能回父母家一两次,他很满足。“想看父母了随时就能过去,家里不想做饭就可以过去蹭饭,没在外漂泊过的人不会有这样的感受,以前我羡慕家在上海的同事,现在不用羡慕了,我觉得自己有一份稳定高薪的工作,方便照顾父母,身边还有一大堆同学和朋友,这种生活状态比我在上海时好多了。”王牧昕说。



工作中的王牧昕。



扫码看视频

回到哈尔滨

哈尔滨市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

哈土交告字[2019]07号

经哈尔滨市人民政府批准,哈尔滨市自然资源和规划局决定以网上拍卖方式出让2幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标要求:

地块编号	宗地位置	用地性质	出让方式	用地面积(平方米)	规划建筑面积(平方米)	出让年限	容积率	出让起始价(万元)	竞买保证金(万元)
No.2019HTL001	利民开发区黑龙江公路东、宏伟森雅路北	加油加气站用地(加气站用地)	网上拍卖	2309	地上建筑面积≤1847平方米,地下面积以建设工程规划审批为准	商服40年	≤0.8	195	195
No.2019HTL003	利民开发区苏州路南、松浦大道西	二类居住用地兼商务用地	网上拍卖	71316	地上总建筑面积不大于213235平方米	住宅70年商服40年	≤2.99	14254	14254

二、竞买资格及要求

1.No.2019HTL001:中华人民共和国境内外的法人、其它组织,由住建委出具相关认定意见后方可参加国有建设用地使用权竞买。被列入哈尔滨市房地产开发企业失信黑名单的非诚信企业,不具备竞买资格。申请人一经报名即视为对拍卖文件及地块现状无异议并全部接受,对有关承诺承担法律责任。

2.No.2019HTL003:中华人民共和国境内外的法人、自然人和其它组织(除法律、法规另有规定外),均可参加国有建设用地使用权竞买。可以独立竞买,也可以联合竞买。联合竞买的,须提供联合竞买协

议和授权委托书。被列入哈尔滨市房地产开发企业失信黑名单的非诚信企业,不具备竞买资格。申请人一经报名即视为对拍卖文件及地块现状无异议并全部接受,对有关承诺承担法律责任。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让活动采取在互联网上交易的方式,即通过黑龙江公共资源交易网(www.hljgzyjyw.gov.cn)进行交易。竞买申请人须按照《拍卖出让须知》要求办理数字证书。数字证书申领流程请查看“黑龙江公共资源交易网”——“通知公告”中《关于黑龙江公共资源交易平台用户注册及办理数字证书的说明》;申请竞买流程请在“黑龙江公共资源交易网”——“交易服务大厅”——“下载中

心”下载《国有土地使用权交易用户操作手册》。

四、拍卖有关事项
1.拍卖公告时间为2019年02月26日至2019年03月17日;
2.申请人可于2019年02月26日起凭数字证书到黑龙江公共资源交易网(www.hljgzyjyw.gov.cn)下载出让文件;
3.拍卖报名时间自2019年03月18日09时00分至2019年03月29日15时00分止,申请人可在黑龙江公共资源交易网(www.hljgzyjyw.gov.cn)提交申请;
4.申请人可于2019年03月18日09时30分至2019年04月01日00时00分前缴纳竞买保证金。
5.本次拍卖,将于2019年04月01日09时00分在“黑龙江公共资源交易网”开始,竞买人使用数字证书按时登录系统,参与电子竞拍。

五、本次拍卖采取增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。竞价结束后出价最高者成为竞得人,竞得人须在竞价结束次日起五个工作日内到哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦四楼地产交易窗口进行竞得资格现场审核,审核通过后成为竞得人,并与哈尔滨市土地储备中心签订《成交确认书》;逾期未进行竞得资格现场审核或未通过竞得资格现场审核取消竞得人资格,保证金不予

退还。

六、按照《国土资源部、住房和城乡建设部关于进一步加强房地产用地和建设管理调控的通知》(国土资发[2010]151号)文件的相关规定申请竞买No.2019HTL003地块的申请人需提供竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书。
七、出让地块的详细资料和要求详见出让文件,出让文件包括《拍卖出让公告》、《拍卖出让须知》、《规划条件》及相关附件。
八、本次拍卖出让公告内容如有变化,出让人的将按规定在原公告发布渠道发布补充公告,届时以补充公告内容为准。
九、联系方式
土地信息咨询地址:哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦四楼地产交易窗口
土地信息咨询人:赵先生、韩女士
土地信息咨询电话:0451-87153671、87153672
数字证书咨询电话:13163681872;18045173255
用户注册咨询电话:0451-82609337
公共资源交易网咨询电话:0451-51976951;QQ 客服:527085626
哈尔滨市自然资源和规划局
2019年2月26日